

ВРЕМЯ

№ 181(9497)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

7 ОКТЯБРЯ 1992 года
СРЕДА

Цена 1 руб.

КАК распорядиться ваучером?

С 1 октября в России начинается выдача ваучеров - приватизационных чеков. Мы уже сообщали, что в Ангарск поступила первая партия ваучеров. Как ими распорядиться? Сегодня мы публикуем памятку владельцу приватизационного чека.

**ВЫРЕЖЬТЕ
И СОХРАНИТЕ
ЭТУ ПАМЯТКУ!
Она вам будет долго нужна.
(Смотрите 2-ю
страницу).**

Господа предприниматели!

Если вы хотите, чтобы вам желали многих лет благополучия и здоровья, старайтесь больше делать добра для людей, которые оказались ныне за чертой бедности.

Для кого-то чуть ли не трагедия в том, если не досталось модной тряпки. А для пенсионеров, много лет подписывавшихся на "Знаменку" - "Время" и не имеющих теперь такой возможности, страшно остав-

ся без городской газеты - единственного порога окно-ка в мир.

Звонки с просьбой помочь в подписке раздаются в редакции постоянно. Одна из читательниц попросила нас обратиться к городским предпринимателям. Помнится, сказала она, кто-то в качестве приза редакционной лотереи предложил диван. Такие бы деньги да на подписку пенсионерам.

(Наш корр.)

Мнение

ВАУЧЕРЫ - наша прибыль или ущерб?

Решение о выдаче ваучеров каждому гражданину при существующем экономическом хаосе в Российской государстве, при наличии уравниловки есть не что иное, как попытка правительства поднять свой авторитет. Ведь выдача части стоимости государственного имущества понятия каждого гражданина.

Однако каждому деятелю, не зависимо от его партийной принадлежности, стоит помнить, что это не государственный дар, а частичная стоимость движимого и недвижимого имущества, созданного трудящимися и присвоенного партийно-государственным элитой.

Если ваучер - это денежный документ, который государство вручает частному лицу в собственность, то почему, по какому праву в городе ее конфискуют, а в деревне "раскулачивают", то есть ценный денежный документ переводится в разряд стоимости туалетной бумаги? Авторы д. и депутаты в разных газетах пишут, что если поменять ваучеры на акции разных предприятий, то можно получить какую-то часть прибыли предприятий.

Да, но этим воспользуется за год незначительная часть граждан. Можно сослаться на Чехословакию, страну более развитую и по территории небольшую, которая начала приватизацию с помощью чеков на год раньше нас. В результате более половины ваучеров, принадлежащих людям, перешли в виде фантиков к детям.

Согласно Конституции РСФСР, статьям 14 и 38, тот, кто больше работает, и качественное выполнение работы, получает более высокую плату за свой труд. При этом непонятно, почему старшав или секретарша получают ваучер на одну и ту же стоимость - 10000 рублей?

Или, например, тот, кто родился 29 сентября, вознаграждается 10 тысячами рублей, а родившийся 2 октября имеет нуль? Я лично считаю, что выдачу надо начинать с 16 лет. Более того, тот ученик, который после 9-го класса поступил на завод, должен получать больше того, кто учится в 10-11 классах.

Кроме того, надо было бы отказаться от коммунистической уравниловки.

Согласно разъяснению советника ГКУ Г. Тонакангиева ("РИ" от 25.09.92 г.), денежные чеки в 10 тысяч рублей можно продавать без ограничения любому лицу по любой цене. Но при нынешних ценах и значительном проценте малоимущих ваучеры будут продаваться по очень низким ценам. Ценные бумаги будут покупать подставные лица, представители теневой экономики. Значительный выбор денег на рынке, а это миллиарды, вызовет гиперинфляцию.

В данном случае можно предполагать рост цен на товары первой необходимости и продукты. В большом количестве ценные бумаги будут сосредоточены у частных лиц и коммерческих структур, не связанных с государством.

Стоимость чеков будет зависеть от многих обстоятельств при отсутствии надлежащего контроля. А значительное количество полученных акций в обмен на ваучеры не даст роста национального богатства, более того, на многих предприятиях не обеспечит необходимой прибыли.

Я твердо убежден, что выпуск и реализация указанных ценных бумаг не продуманы, и это приведет к обману народа.

В. ЦЕШКОВСКИЙ,
участник ВОВ.

Дышать нечем, а сварить не на чем

- Газу нет, потому и не наполняем. Этот месяц вообще плохо работают три дня вовсе без дела сидели. Почему? Да мне-то откуда знать? Начальству звоните нашему...

А. И. ЕЛШИН, главный инженер НПЗ:

- Впервые об этой проблеме слышу. Передо мной такого вопроса никто неставил. Все эти вопросы в компетенции производственного отдела объединения.

М. В. ЗАМЯТИН, начальник производственного отдела объединения "Ангарскнефтегорсингзет":

- Газ, который мы получаем, как известно, из природного происхождения, а результат нефтепереработки. Таким образом, мы не можем выпускать газ, не производя всей гаммы нефтепродуктов. А сегодня в объединении большие трудности с отгрузкой продукции, затарились, что называется, под завязку. Тому причин много, тут и проблемы железной дороги, и испытатель способность потребителей, и высокая цена на нефтепродукты... Как бы там ни было, сегодня мы вынуждены разгрязжать всю нефтепереработку. Могу назвать

такую цифру: нынче мы недопереработали 330 тыс. тонн нефти. Соответственно меньше выпустили и газа. Думаю все же, что временные трудности, нефтепродукты всегда в цене и долго не заложятся, а значит - будет и газ.

Баллонным газом сегодня пользуются 14,5 тысяч ангарских семей. Удовольствие, прямо скажем, это не из приятных. То цена на него захнуть заставит. Маленько отпустило благородной власти, новая проблема... Как кстати пришелся бы нам сейчас какой-нибудь Кулибин с придумкой, как из ангарского воздуха сжигать газ в домашние баллоны. Смех, как говорится, сквозь слезы...

Г. АМЯГА.

По данным на утро 2 октября, горгаз рассчитывался с заявками, набранными до 2-го. Задолженность сведена до минимума и составляет лишь один день. Будем надеяться, вывезет...

Актуально

Чего-чего, кажется, а газу в нашем городе завались. Тем более странным кажется объявление, данное в нашей газете трестом Ангарскгоргаз: "... доводим до сведения ангарчан, что с 25 сентября временно прекращена доставка сжиженного газа в баллонах...". Ничего более странного для "города большой нефтехимии", кажется, и представить нельзя. Газу в городе - дышать нечем, а сварить не на чем. Что все-таки происходит?

В. Ц. ШАДУРА, начальник службы доставки горгаза:

- Кто его знает, что? Нет газа, и все. Сегодня берег заявки лишь на 9 октября. А выполняют те, кто должны были выполнить еще 25-26 сентября. Кроме того, принимая сегодня заявку, мы вообще не можем называть дату ее выполнения. Как это сделать, если, допустим, вчера мы получили 500 баллонов с базы, а нынче - ни одного? Людей жалко, трезвон и ругтан стоят целый день...

Кустовая база сжиженного газа, п. Мегет. Трубку берет женщина "из кадров", называться отказалась:

- Начальник будет чуть позже. А почему газа нет, так если комбинат не дает, так и нет, чего ж тут непонятного. В 121-й цех звоните, оттуда получулем.

121-й цех по АНОС. Зверева Т. С., наполнитель:

Торговля

Вроде у всех наших овощных магазинов возможности равные - подсобное хозяйство в городе одно, морковка-свекла созревают там в

несколько дней в нашем городе находилась группа американских бизнесменов. Были завязаны первые деловые контакты. Во время визита гостей принимал мэр города Александр Терентьевич Шевцов.

(Наш корр.)

Коротко

Несколько дней в нашем городе находилась группа американских бизнесменов. Были завязаны первые деловые контакты. Во время визита гостей принимал мэр города Александр Терентьевич Шевцов.

(Наш корр.)

Овощи одинаковые, магазины — разные

одинаковые сроки, а вот на прилавки попадают почему-то в разное время. По-разному прошел и овощной базар, объявленный 23 сентября горторготделом.

Овощной N 60 на "Аэрофлоте" подготовился к нему и дал покупателю такой ассортимент, что просто глаза разбегались. Виноград, слива, арбузы, дыни, капуста, помидоры, чеснок, морковь, свекла, укроп - всем не перечислишь.

Трудно в этот день было чём-то выделиться магазину N 84 "Осень" в 92 квартале - там всегда полные прилавки овощей. Разве что праздничное убранство делало торговлю в этот день несколько отличавшейся. Не только директор, весь коллектив старается, чтобы покупателю

лю было что выбирать здесь, чтобы магазин нравился.

Повезло и жителям 7 микрорайона, которые имеют возможность покупать овощи в магазине "Лана". Здесь недавно сделана перепланировка, улобнее стало работать. Но главное - здесь покупателю предлагают хороший ассортимент продукции, чего не скажешь о других микрорайонах города.

Например, в 9 микрорайоне работники магазина N 85 "Таежный" словно и не слышали об овощном базаре - все как всегда, то есть очень скучный выбор. Да и во многих других магазинах города не купить сегодня ни моркови, ни капусты, ни помидоров - словно не выросли они на полях и в теплицах рядом с городом.

(Наш корр.)

* В Бурятии при акционировании одного из молокозаводов контрольный пакет акций на аукционе приобрели три колхоза и совхоз. Сделано это из желания производителей контролировать переработчи-

ков своей продукции. При этом их не остановило то, что за акции им придется заплатить цену, в 11 раз превысившую стартовую.

* Егор Гайдар подписал распоряжение об организации и проведении международного конкурса на право разработки нефтяных и газовых месторождений и разведки новых на Сахалине и прилегающем шельфе.

* С 1 октября начали действовать 64 пункта таможенного контроля на границах России со страна-

ми Балтии, Украиной, Азербайджаном и Грузией. С остальными 8 бывшими сестрами таможенное пространство пока остается общим.

* М. Горбачев отказался выступить в Конституционном суде Рос-

сии в качестве свидетеля. Мотивы своего отказа он изложил в открытом письме суду, которое направил сначала в газеты, а потом уже в суд.

Конституционный суд обратился в МИД и МВД России с просьбой не допустить выезд М. Горбачева из России, пока он не даст показаний.

* Московское городское правительство намерено в октябре истрасти на доллаты к пенсиям и пособиям 690 млн. рублей. В Москве живут 2,3 млн. пожилых и малоимущих, так что персональная до-

бавка в 300 с небольшим не так уж велика.

* Что там пивные киоски - в Москве стартует центр СПИД-диагностики. Пожар небольшой, а ущерб - десятки тысяч долларов.

Обзор

Россия за неделю

* Курс доллара перевалил за 300 рублей за "зелененький".

* Руководитель внешней разведки РФ Е. Примаков заявил, что отзовет всех своих сотрудников из стран, которые прекратят развед деятельность против России.

* Во Владивостоке при городском совете ветеранов создано отделение скорой социальной помощи. Обратившиеся в новую службу пенсионеры и инвалиды могут рассчитывать на продлек или до 300 наличными.

Это касается каждого

ПАМЯТКА

ВЛАДЕЛЬЦУ ПРИВАТИЗАЦИОННОГО ЧЕКА

Вы получили приватизационный чек - государственную ценную бумагу, дающую право на приобретение имущества предприятий государственной собственности. Это имущество передается безвозмездно гражданам Российской Федерации в процессе приватизации.

Приватизация крупных и средних предприятий начинается с преобразования их в акционерные общества. У акционерного общества множества собственников-акционеров (владельцев акций). Право собственности каждого акционера удостоверяется особой ценной бумагой-акцией. Чем больше у акционера акций, тем большая доля имущества акционерного общества ему принадлежит.

В течение 1993 года на свой приватизационный чек вы сможете купить акции любого крупного или среднего приватизируемого предприятия России. Если вы работаете на приватизируемом предприятии, вы имеете право купить акции своего предприятия по льготной цене. Такая покупка полностью или частично может быть оплачена приватизационными чеками. Обратитесь в рабочую комиссию по приватизации, которая действует на вашем предприятии, чтобы узнать, когда будет проходить льготная продажа акций и каковы ее условия.

Продажа за приватизационные чеки акций других предприятий, преобразованных в акционерные общества, производится местными отделениями Российского фонда федерального имущества, а в случае их отсутствия - территориальными комитетами по управлению имуществом на специальных аукционах, которые пройдут в 1993 году. О проведении таких аукционов вы узнаете из газет и других средств массовой информации. Перед тем как принимать решение, ознакомьтесь внимательно с правилами проведения аукциона. Постарайтесь узнать, как можно больше о предприятии, в которое вы собираетесьложить свой приватизационный чек. Каждое приватизируемое предприятие будет обязано опубликовать подробную информацию о себе, которая поможет вам принять обоснованное решение.

Если вы решите купить на приватизационный чек акции предприятия, мы советуем вам тщательно подумать, в какое предприятие вложить свой чек. Государство не гарантирует вам сохранность ваших вложений, поэтому выбирайте такое предприятие, в будущем которого вы уверены.

Вы должны также знать о двух других возможностях использования приватизационных чеков.

Если небольшое приватизируемое предприятие продается целиком с аукциона или по конкурсу, покупатель обязан внести 35 процентов

своего платежа приватизационными чеками. Как правило, стоимость приватизируемых предприятий, даже небольших, будет исчисляться миллионами рублей. Поэтому такой способ использования приватизационных чеков будет доступен не каждому.

Приватизационный чек может быть использован и при покупке имущества ликвидируемых предприятий. Как и в предыдущем случае, покупатель обязан внести 35 процентов своего платежа приватизационными чеками. Если вас заинтересовала такая возможность, обратитесь за информацией в местный комитет по управлению имуществом или в отделение Российского фонда имущества. Там вам расскажут, когда состоится ближайшие аукционы

и заслуживающие доверия люди.

ПОМНИТЕ:

Инвестиционные фонды - частные учреждения. Государство не может гарантировать, что ваш вклад в инвестиционном фонде не пропадет. Единственный залог успеха - тщательный выбор и ваш здравый смысл.

Если вы не хотите владеть акциями предприятия или инвестиционного фонда, вы имеете право продать свой чек без каких бы то ни было ограничений любому лицу, которое согласится его купить, по договорной цене.

Никто не может гарантировать, что, продавая чек, вы получите за

Вырежьте и сохраните

по продаже имущества ликвидируемых предприятий и какое именно имущество вы можете там приобрести.

За приватизационный чек вы также можете приобрести акции специализированных инвестиционных фондов, аккумулирующих чеки и приобретающих на них акции различных акционерных обществ. Инвестиционные фонды вкладываются в активы нескольких предприятий, а потому для вас риск, связанный с возможностью убыточного вложения чеков, в этом случае значительно уменьшится. Для владельцев приватизационных чеков, недостаточно уверенно ориентирующихся в нарождающемся рынке ценных бумаг,ложение чеков в акции специализированных инвестиционных фондов - наиболее надежное их использование. Купив акцию инвестиционного фонда, вы становите его владельцем. Фонд будет выплачивать вам долю прибыли. В случае успешного функционирования фонда рыночная цена его акций будет расти.

Инвестиционными фондами управляет профессиональные инвесторы, которые будут тщательно собирать информацию о предприятиях, чтобы выбрать, куда лучше поместить ресурсы фонда. Если вы решите купить на свой приватизационный чек акции инвестиционного фонда, изучите внимательно рекламные объявления нескольких фондов. Не верьте голословным обещаниям высоких доходов. Постарайтесь разобраться в том, куда фонд собирается вкладывать свои ресурсы. Убедитесь, что управляемые фондом - квалифицирован-

ною группой 10000 рублей. Цена чека на рынке может оказаться как меньше, так и больше этой суммы, а также может изменяться со временем. Кроме того, она может быть различной в различных регионах России.

Мы не советуем вам продавать приватизационный чек, так как убеждены, что он принесет вам наибольшую выгоду, если вы купите на него акции приватизируемых предприятий или специализированных инвестиционных фондов.

Если вы же все же решите продать свой приватизационный чек, воспользуйтесь нашими советами:

1. Не спешите продавать чек, как только вы его получите. В течение первых нескольких месяцев после начала выдачи рыночная цена чека может сильно колебаться. Продавая чек сразу, вы рискуете продешевить.

2. Перед тем как продавать свой приватизационный чек, обязательно узнайте, по какой цене его можно продать в Москве, Санкт-Петербурге или других крупных городах. Сведения об этом вы сможете получить в газетах и других средствах массовой информации.

3. Постарайтесь обязательно найти несколько покупателей на свой приватизационный чек и сравнить их предложение.

Кроме перечисленных способов использования приватизационного чека, вы можете его передать по наследству, подарить, а также, если сами не хотите заниматься делами, связанными с использованием приватизационного чека, передать это право какому-либо лицу (родственнику, знакомому и пр.), оформив соответствующую доверенность.

СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ

Продажа акций за приватизационные чеки производится в течение всего срока действия приватизационных чеков. Поэтому если в данный момент в продаже нет акций, которые вас интересуют, не спешите брать любые, имеющиеся в наличии. Но и не тяните с решением до конца 1993 года - срока окончания действия. С 1 января 1994 г. приватизационный чек считается недействительным и компаниям за него не выплачивается.

Приватизационный чек используется для приобретения государственного имущества только один раз и сразу на всю сумму в 10000 рублей, после чего он погашается.

Независимо от места получения приватизационного чека, он может быть использован на всей территории Российской Федерации.

Постарайтесь не потерять и не испортить ваш приватизационный чек, так как это документ на предъявителя. Утерянные или испорченные чеки не возобновляются.

Но что можно рассчитывать, приобретая акции за свой приватизационный чек? В конце каждого года на каждую акцию (если предприятие прибыльное) выплачивается доля прибыли (так называемые дивиденды). Эта доля может сильно колебаться, поэтому заранее трудно сказать, какую прибыль получит владелец тех или других акций. Другая особенность акций - это рост их рыночной стоимости (например, при номинальной стоимости одной акции в 1000 рублей ее рыночная цена может составить значительно большую сумму.

ЖЕЛАЕМ ВАМ УДАЧИ

Государственный комитет по управлению государственным имуществом Российской Федерации.

Адрес Ангарского комитета по управлению имуществом: ул. Глинки, тел.: 2-25-32.

Не шутите с ваучерами

Самолет с первой отправленной в Забайкалье партией ваучеров захвачен преступной группой.

Такова сюжетная завязка нового художественного фильма, съемки которого начинают творческая группа Читинского телевидения. В детективе, получившем условное название "Легкий миллиард", предполагается не только отразить мужественные, умелые действия работников милиции, но и в доступной форме рассказать зрителям о целях и задачах введенных в России приватизационных чеков.

(РГ, 7.09.92 г.)

Круговорот ваучеров на рынке

По мнению экспертов Российского федерального фонда имущества, схематично можно предложить следующую модель механизма обращения ваучеров в рыночном водовороте ценных бумаг.

Участниками оптового рынка ценных бумаг являются: оптовые продавцы - фонды (комитеты) имущества, оптовые покупатели - инвестиционные фонды, брокерские конторы, дилеры, банки.

1. Продавцы по договору (комиссии), к примеру, с Федеральным фондом бирж "Фидербас" в продажу на федеральный и региональные рынки пакеты акций предприятий, раздельно - под ваучеры и деньги.

2. Оптовые покупатели, аккумулируя ваучеры граждан (по договору или за акции инвестиционных фондов) закупают на рынке акции предприятий, оплачивая их по рыночному курсу ваучерами. Сверх 35 проц. лимита - за деньги.

3. Реализованные, то есть полученные взамен акции, ваучеры от субъектов рыночной продажи (федерации бирж или ее структуры) согласно договору в наличной или безналичной форме поступают в соответствующие фонды имущества.

4. Фонды имущества совместно с комитетами (министерствами финансов республик в составе РФ) создают специальные центры контроля, регистрации и погашения ваучеров, куда и передают их после заключенных сделок купли-продажи в пределах установленного времени до вступления их в силу.

5. Центр осуществляет функции сканерного контроля, регистрации, в установленном порядке погашает ваучеры и отправляет на хранение (1-2 года). При обнаружении недействительных или повторных ваучеров информирует фонд имущества. Федеральный центр обобщает данные всей сети региональных центров. Последние создаются на областном (кустовом) уровне при соответствующих фондах имущества.

(РГ, N 240.)

Анонс

В ПОИСКАХ ДУХОВНОСТИ

Памяти отца Александра Мена, вторая годовщина со дня трагической гибели которого недавно миновала, будет посвящена дискуссия, организованная редакцией альманаха "Свой голос", учебно-методическим центром "Логос" и Иркутским Христианско-демократическим союзом. Ее главная тема: "Религия и человек в современной России".

Кстати, материалы о жизни и творчестве о. Александра Мена, в том числе прежде не публиковавшаяся лекция "Символ веры", напечатали в своем первом номере за 1992 год иркутский альманах "Свой голос".

В дискуссии, которая пройдет 10 октября в 11 часов в конференц-зале Иркутского городского совета (остановка "Инз"), примут участие философы, священнослужители, педагоги и все желающие.

В. КАМЫШЕВ, редактор альманаха "Свой голос".

В ЧЕМ не откажешь администрации гостиницы "Сибирь", так это в предпринимчивости. С недавнего времени гостиничный пресс-курант пополнила еще одна графа - "плата за вход".

Да, именно так. Вход в гостиницу оценен如今 в 5 рублей. Если, к примеру, вы пришли навестить заезжего гостя, то без пятерки вам его не увидеть. Ожидание кого-то в фойе гостиницы также не бесплатно - опять-таки за пятерку.

Думаете, сочиняю? Не верите? Мы тоже сначала не поверили. Но, директор гостиницы Людмила Геннадьевна Демьянюк свой приказ о взимании за вход отдельной платы подтвердила.

- Уборщицы же моют, - объяснила она.

- Так вы же с проживающими деньги берете.

Гостеприимная "Сибирь" ждет вас. Очень ждет.

Ну и ну!

- Это другое, это за проживание...

Что ж, идя с такой логикой дальше, можно еще отдельно брать деньги и за выход. Захотел, например, выйти из гостиницы - плати пятерку.

А что если найдутся у директора "Сибири" последователи и начнут с нас драть пятерки при входе в

две в суде, в городской администрации, в магазине - там ведь тоже полы моют.

Кстати, поинтересовались мы подобным нововведением в отеле цен городской администрации. Там эти поборы называли беззаконными.

(Наш корр.)

Обзор

Россия: август-сентябрь

Должен извиниться перед читателями за пропуск августовского обзора, но и у журналистов бывает отпуск. Впрочем, может, оно и к лучшему оглянуться сразу на две месяца. И даже на год. Потому что российский август прошел под знаком годовщины прошлогодней августовской победы. Да, победы. Во всяком случае, так мы считали год назад. Нынче же эта победа воспринимается несколько иначе. И те безудержные дифирамбы, что раздавались в нынешнем августе, вплоть до сравнения "замечательной августовской победы" с победой в Великой Отечественной войне, вызвали лишь иронию и раздражение. Да эти победы схожи лишь тем, что никакого не улучшили жизнь "победителей" и что "побежденные" живут так же, а то и лучше, чем до того.

-1-

Можно согласиться с президентом, что тогда, в августе-сентябре прошлого года, ринувшись в углубление и развитие "революции" значило бросить страну в пекло гражданской войны. Да, нужно было спокойное, но решительное проделание реформ. Но реформы, которые были бы понятны, признаны и поддержаны народом и, самое главное, всех рангов местными руководителями, и всех уровней депутатами. А последние избраны в 90-м году. И очень многие из них пришли в Советы на вол-

тут вообще нет предмета для разговоров, значит именно отказаться от "долгов" Советского Союза, право-премиенцией которого Россия себя обывала.

Что не очень нравится нашим бывшим "сестрам", а ныне независимым государствам. Они видят в этом сохранение имперских амбиций России. А наши ура-патриоты, вплоть до депутатов и государственных деятелей самого высокого ранга, их в этом лишь подогревают своими выступлениями. В Киеве вечерняя газета опубликовала проект российско-украинского договора, составленный российским МИДом. С точки зрения украинцев, в этом проекте российская Москва выступает почти в той же роли по отношению к Киеву, как и Москву союзник.

Пока Россия не научится разговаривать с Украиной, Молдовой, Узбекистаном и т. д. на таком же уровне и таким же языком, как с Финляндией и Италией, перспективы на то, что СНГ укрепится и станет хоть каким-то конфедеративным союзом, практически нет. Именно поэтому в последней меж-

всякие проволочки, заумные сложности с передачей предприятий трудовым коллективам не интересами народа вызывают, а сопротивлением промышленных генералов.

И все пугают друг друга уже второй год варягом народного недовольства, испытывая этот козырь в своих интересах. А чтобы этот взрыв, не дай Бог, не произошел, дадим народу вычуры. Как у нас водится, хорошая бреды бы в момент зачатия идея превратиться на самом деле в детонатор этого самого взрыва. Поскольку исчисленные полтора года назад 10

И ЛЕТО ТИХО ПЕРЕХОДИТ В ОСЕНЬ...

Но зимней спячки не предвидится

не отрицания, разрушения прежнего режима. И, кроме как разрушать, ничего не умеют. Они знают, чего они хотят, но как сделать лучше - не знают. И, вольно или невольно, для решения старых и новых проблем прибегают к тем методам, которые еще вчера отрицали. С другой стороны, в структурах исполнительной власти еще масса чиновников, которые не понимают и не принимают политику президента. И, опасаясь за свое будущее, стараются обеспечить себе его сегодня, исходя из тех возможностей, что предоставляют положение и смутные времена. Отсюда номенклатурная приватизация, коррупция, сепаратизм и прочие прелести сегодняшнего дня.

Нужны новые выборы, новые люди. Нужна новая Конституция. Нужны были еще вчера. Во стократ нужнее сегодня. Но если год назад оно бы прошло, то сейчас с каждым месяцем шансов на демократический успех выборов или референдума уменьшаются на глазах. Потому что реформы дискредитируются снижением жизненного уровня. Падением производства (объемы производства в январе - июне падали на 13-15 процентов ежемесячно, в июле - на 21,5%, в августе - на 27,2 процента). Ростом административных структур и централизаторскими устремлениями правительства. Хаосом в промышленности и финансовой херчадой. Безудержной коммерциализацией и растущим правосексородиком.

Все это может привести только к тому, что демократическая Конституция так и не будет принята, а на очередных выборах, на волне опять же народного недовольства, придёт к власти какой-нибудь очередной блок "спасителей Отечества" типа Аннилов-Стрельцов-Жириновский. Ведь те же "дни крестьянского протеста", проходившие в сентябре, организованы не фермеры и не крестьяне, а терапевты опору под своей пустой небольшой, но властью агропромышленные генералы, которые будут до конца бороться за то, чтобы крестьянин не стал собственником своей земли. И "дни" эти не благо крестьянам ставили своей целью, а направлены на расшатывание правительства. И

парламентской ассамблеи СНГ в Бишкеке участвовала лишь половина бывших республик (за вычетом прибалтий). Что же до прибалтий, то вот здесь выдержанная, завещенная политиками российского правительства дает свои плоды. Национализм, дискриминационная политика в отношении нелатышей, неэстонцев в этих странах и выдержка России уже лишает эти страны симпатий Запада и заставляет задуматься самих прибалтий. Если бы мы пытались решать вопросы наших взаимоотношений силовыми методами, быстрей всего никто бы не видел их национализма, но видели бы только "агрессию" России.

Отсутствие оптимизма у западных кредиторов дать отсрочку выплаты долгов, их же прохладность в плане предоставления новых кредитов, настороженное отношение гостей капиталистов к инвестициям в нашу экономику - это дальнейшее зарубежье. Тем более что у них и своих проблем хватает. У американцев - президентские выборы на носу, и Бушу надо думать, как удержаться в Белом доме. В Европе грозит сорвавшее создание единой Европы. А у японцев... есть, а точнее, нет "северных территорий". И возвращая им их мы, судя по всему, не намерены.

Неожиданный отказ Б. Ельцина ехать в Японию стал сенсацией, о которой много говорили последний месяц во всем мире. Вообще, мне кажется, во всей этой проблеме с оstromvami много чисто большевистского. Сначала один президент, не подумав глубоко, брякнул, что нет, мол, отданец. Другой, как шапками, громит забросить японцев вариантами решения проблемы, в итоге кажется им дуло... Создается впечатление какой-то несерьезности. Как-то по-ленински получается - вяжемся, а там посмотрим.

Но надо понимать, что если мы полностью откажемся от Декларации 56-го года, мы этим уподобимся большевикам, отказавшимся от царских долгов. И отношение в мире к нам будет соответствующее. Я тоже думаю, что отдавать сейчас эти острова Японии нельзя. Пусть даже и захватили мы их уже после капитуляции. Но и говорить, что

Н. БАРХАТОВ.

В сегодняшней подборке стихов - двое.

Сергей Белоусов. Учился в 33-й школе, ныне гимназия. 3 октября школа отметила 30-летний юбилей, гимназия - годовщину. Свою жизнь Сергей связал с поэзией. Сейчас он лауреат областной конференции "Молодость. Творчество. Современность". Анна Кузнецова - учащаяся 8 "а" класса этой же гимназии. Она только пробует свои силы в поэзии. И как знать, может, спустя какое-то время мы увидим ее имя рядом с именами, уже известными нам. Успехов тебе, Анна!

Уголок поэзии

Сергей Белоусов



ХХХ
Слышишь жар, неласковый
и близкий.
Вспыхнет под осинами трава.
И нее забытые мысли
Позабудут ветхие слова.
Станет ветер

...Опливает свеча, напливает:
Слава - бездна, справа - зенит.
И ни ада не видно, ни рая,
Только вечность
Ключами звенит...

ХХХ

В твоих словах гостит тоска
Твои глаза, как дни осенние.
Мне в них себя не отыскать,
Не отыскать себе спасенье.
Слова, опавших листьев горсть,
Их ветер раскритит по лужам.
Глаза, я в них незваный гость.
Незваный гость, кому он нужен?..

Аня Кузнецова

ХХХ
Эту приятную и скромную девочку в гимназии на уроках я заметила не сразу.
Тихо и незаметно она входила в класс, садилась за последний стол.

Аня не задавала вопросов, не торопилась читать свои работы - она слушала, училась и аккуратно выполняла задания...

А когда по моей просьбе она принесла свою исписанную аккуратным ученическим почерком тетрадку со стихами, у меня после прочтения взвесился душа.

Так бывает всегда, когда неожиданно лицо тебя откроет новый, удивительный, прекрасный мир юной человеческой души, уже умеющей многое понять на этом свете и этим пониманием и видением талантливо поделиться с нами.

Ольга ГИЗАТУЛИНА, преподаватель поэтики в гимназии, ответственный секретарь Ангарского филиала Иркутской писательской организации.

-1-
Рыжий кот, обвороженный и жалкий,
Как прижался он к забору одинок,
Он отведал на себе хозяйской палки,
А теперь глядит с тоскою в окна.
Суетятся люди и машины,
И никто не подбодрит, не приласкат,
Все торопятся, спешат
по магазинам.

Пушистый рыженький комочек,
Ты появился так нежданно.
И, сделав молока глоточек,
Ты растянулся на диване.
Перенесу тебя в кроватку
И укачу, как ребенка,
Усни, мой крошка, сладко-сладко,
Ведь нет счастливее котенка!

ХХХ
Когда за окнами
идут дожди,
И ветры воят,
молнии сверкают,
Ко мне ты в дом,
как старый друг,
приди,
Душе моей теплее, легче станет.
С тобою вспомним
солнечное детство
И наших мильх
рыцарей-друзей,
Но память от разлуки -
плохое средство,
Нам не вернуть счастливых
летних дней...

ХХХ
Ты днем и ночью
Помни меня,
Жизнь все короче
День ото дня.
Годы разлуки -
долгие годы.
Совести муки,
Жажды свободы...
Нашему скрепо
Не зазвучать.
Женскому сердцу
Доля - страдать...

* 2-комнатную квартиру Улучшенной планировки с телефоном в Ангарске. Тел.: 5-19-06. (6387).

* Две 2-комнатные квартиры (одна с телефоном, 85 кв.м, 9 мр-н, 1 и 3 этажи) на 3-комнатную улучшенной планировки. Тел.: 5-19-06. (6388).

* Сниму в аренду квартиру с телефоном. Тел.: 4-04-11 с 17 до 18 час. (6355).

* 3-комнатную квартиру (крупногабаритную, 46 кв.м, 24 кв.м, 2 этаж, большой балкон, 2 очередь на телефон) на 2- и 1-комнатную квартиры (любой этаж, любой район). Тел.: 6-72-60. (6357).

* Участок в "Электротехнике" с бортом 12 куб.м на спальный гарнитур. Или продам. Адрес: А-11-28. (6226).

* Две 2-комнатные квартиры (93 кв.м, 4 этаж, телефон, комнаты несмежные и 10 мр-н, 1 этаж, комнаты смежные) на 3- и 1-комнатную, или на 3-комнатную и комнату, или на три 1-комнатные. Тел.: 3-19-61. (6213).

* 3-комнатную квартиру (37,4 кв.м, 1 этаж, две комнаты смежные, одна отдельная, кухня, две антресоли, ванная и туалет раздельные) на 3-комнатную крупногабаритную или частный дом в пос. Северный, Байкальский (по договоренности). Адрес: 13-м-н-12-21. (6216).

* 3-комнатную квартиру в Цемпоселке (38,4 кв.м, 2 этаж) на 2-комнатную крупногабаритную. Или эту квартиру и комнату (26 кв.м, район рынка) на 2-комнатную крупногабаритную и 1-комнатную. Тел.: 6-97-70. (6231).

* 1-комнатную квартиру (удобной планировки, 18 кв.м, 5 этаж) или 2-комнатную (26 кв.м, 4 этаж, в 86 кв-ле) в Ангарске и новую квартиру в пгт Белореченске на 2-, 3-комнатную улучшенную планировки в Ангарске. Тел.: 2-97-92. (6224).

* 2-комнатную квартиру (в кв-ле "А", телефон, капримонт, 1 этаж) на 3-комнатную в кв-лах "А", "Б", 211 (по договоренности). Тел.: 4-92-67. (6238).

* Срокично 1-комнатную квартиру в Ангарске (4 этаж, 18 кв.м, улучшенной планировки), на 2-комнатную в Мегете. Адрес: 8-м-н-93-249. (6207).

* 3-комнатную квартиру в 18 кв-ле (44 кв.м, балкон, две смежные, одна отдельная комната, район рынка) на 1-комнатную и ВАЗ не ранее 1991 г. выпуска. 1 этаж не предлагать. Тел.: 9-51-70, 5-11-13. (6209).

* Куплю выписку на ВАЗ-2107, 08, 09 не ранее 1991 года. Тел.: 4-65-50. (6332).

Выражаем искреннюю благодарность за моральную и материальную поддержку дирекции АЭХК и коллектива отдела научной организации труда, МСЧ-28, Ангарского педиатрического горноспециалиста, совету ветеранов предприятия, объединенного завода, профкому ЖЭКА-3 АЭХК, фонду милосердия АЭХК, сослуживцам и друзьям за помощь в похоронах врача-невролога, участника ВОВ, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, отличника здравоохранения, дорогой нашей жены и матери Нифедьевы Доминики Яковлевны.

Муж, дети, внуки, племянники.

Выражаем искреннюю благодарность за моральную и материальную поддержку дирекции АЭХК и коллектива отдела научной организации труда, МСЧ-28, Ангарского педиатрического горноспециалиста, совету ветеранов предприятия, объединенного завода, профкому ЖЭКА-3 АЭХК, фонду милосердия АЭХК, сослуживцам и друзьям за помощь в похоронах врача-невролога, участника ВОВ, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, отличника здравоохранения, дорогой нашей жены и матери Нифедьевы Доминики Яковлевны.

Нины

Отдел культуры горисполкома и коллектива музея часов глубоко скорбит по поводу трагической смерти

КУРДЮКОВОЙ
Нины Павловны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив АО "Ермак" глубоко скорбит по поводу трагической смерти

АННЫ КИРИЛЛОВНЫ
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив филиала № 5 института биофизики скорбит о бывшем кончине старшей работницы

ЕРМОЛАЕВОЙ
Анны Кирилловны
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Подписано в печать

5.7.16.00 *Сиг*
Тираж 58932
Заказ 9363

Поздравляем
с днем рождения
милую, любимую жену,
маму и бабушку

БАШКИРОВУ
Любовь Ивановну!

Пусть для тебя цветут цветы,
Пусть исполняются мечты,
Пусть небо будет голубым
И сердце вечно молодым!

Родные, Димка.

Организация реализует станки деревообрабатывающие с применением дополнительных насадок и устройств со следующими операциями: раскрой пиломатериалов до 40 мм, фугование, заточка инструмента. Незаменимое приспособление для работы на садовых и дачных участках, напряжением 220 в.

Обращаться по телефону: 6-65-47 с 9 до 17 часов. (6312).

ОГРАНИЧИЯ ТРЕБУЮТСЯ:

- молодые инициативные люди для работы, связанной с частными командировками;

- водитель с личным автомобилем.

Звонить по тел.: 4-04-11 с 18 до 19 час., кроме субботы и воскресенья. (6248).

Школьному кооперативу "Калейдоскоп" требуется художник-оформитель. Зарплата по договоренности. Конт. тел.: 6-39-41.

Продам дом в п. Голуметь (большой участок земли, постройки) или меню на гараж или на благоустроенную квартиру. Возможны варианты. Тел. в Ангарске: 5-76-63. (6134).

* Продам ГАЗ-21 (коробка ГАЗ-24, имеются документы и новые детали на двигатель ГАЗ-24, обортные приборы, новые, комплект автоприкрышки, новые запчасти на все узлы). Или меню 1-комнатную квартиру улучшенной планировки и ГАЗ-21 на 3-комнатную квартиру. Возможны варианты. Конт. тел.: 5-06-59. (6206).

* Продается новая электростанция УД-25т. Тел.: 6-10-72. (6259).

* Продам классические джинсы "LEVI'S ORIGINAL". Тел.: 4-45-26. (6266).

* Продам два участка по 8 соток в Старой Ячасине и купим дачу. Меняю 2-комнатную квартиру в центре (33 кв.м, большая кухня, коридор) на 3-комнатную крупногабаритную или улучшенной планировки (по договоренности). Тел.: 2-23-94. (6268).

* Куплю грузовой автомобиль по скончанной цене. Тел.: 6-04-09 (после 18 часов). (6131).

* Куплю 1-комнатную квартиру. Тел.: 5-13-04. (6139).

* Продам подростковый велосипед (новый). Куплю заднюю и водительскую двери для автомобиля РАФ. Сниму в аренду гараж для автомобиля РАФ. Тел.: 6-28-98 (с 20 до 21 часа). (6079).

* Продается автомашина "Ниссан-Лаурель" (медалист 1984 г.). Тел.: 2-26-76. (6087).

* Продам автомобиль "Москвич-2140", выпуск 1986 г. (пробег 48 тыс. км, цвет бежевый, в хорошем состоянии). Тел.: 2-98-67. (6099).

* Продам мотоцикл "Днепр", 1991 г. выпуска за 70 тыс. рублей. Адрес: 15-8-64. (6220).

* Продам велосипед "Спортивист" в упаковке, 4 скорости, цена 7 тыс. руб. Тел.: 4-96-21. (6118).

* Утерянную трудовую книжку на имя Васильева Ильи Васильевича считать недействительной. (6323).

* Нашедшего водительское удостоверение на имя Литовченко

ко С. П., водительское удостоверение и технический паспорт на имя Васильева С. Ю. просим вернуть за вознаграждение по адресу: 95-23-33. (6316).

* Утерянную трудовую книжку на имя Кириленко Николая Николаевича считать недействительной. (6244).

* Куплю выписку на ВАЗ-2107, 08, 09 не ранее 1991 года. Тел.: 4-65-50. (6332).

Выражаем искреннюю благодарность за моральную и материальную поддержку дирекции АЭХК и коллектива отдела научной организации труда, МСЧ-28, Ангарского педиатрического горноспециалиста, совету ветеранов предприятия, объединенного завода, профкому ЖЭКА-3 АЭХК, фонду милосердия АЭХК, сослуживцам и друзьям за помощь в похоронах врача-невролога, участника ВОВ, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, отличника здравоохранения, дорогой нашей жены и матери Нифедьевы Доминики Яковлевны.

Муж, дети, внуки, племянники.

Выражаем искреннюю благодарность за моральную и материальную поддержку дирекции АЭХК и коллектива отдела научной организации труда, МСЧ-28, Ангарского педиатрического горноспециалиста, совету ветеранов предприятия, объединенного завода, профкому ЖЭКА-3 АЭХК, фонду милосердия АЭХК, сослуживцам и друзьям за помощь в похоронах врача-невролога, участника ВОВ, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, отличника здравоохранения, дорогой нашей жены и матери Нифедьевы Доминики Яковлевны.

Нины

Отдел культуры горисполкома и коллектива музея часов глубоко скорбит по поводу трагической смерти

КУРДЮКОВОЙ
Нины Павловны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив АО "Ермак" глубоко скорбит по поводу трагической смерти

АННЫ КИРИЛЛОВНЫ
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив филиала № 5 института биофизики скорбит о бывшем кончине старшей работницы

ЕРМОЛАЕВОЙ
Анны Кирилловны
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Подписано в печать

5.7.16.00 *Сиг*
Тираж 58932
Заказ 9363



Россельхозбанк
Rosselkhozbank

НАДЕЖНОСТЬ. ПРОФЕССИОНАЛИЗМ



Одна из крупнейших проектно-изыскательских организаций региона

**Сибирский
"Оргстройпроект"**

в сжатые сроки и качественно выполнит любые проектные работы по гражданско-промышленному, сельскохозяйственному строительству. Ведем топографические, буровые, геодезические работы, поиск и разведку месторождений стройматериалов. Готовы взять на себя хлопоты по выбору и отводу площадки, получению технических условий, согласованию.

Контактные телефоны: 2-25-57, 9-59-45, 6-58-93.

ВНИМАНИЮ
бывших работников

Ангарского городского узла связи!

Согласно п.3 ст. 9 Закона РФ "О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР", всех бывших работников ГУС, выработавших в узле связи трудовой стаж не менее 10 лет - для мужчин и 7,5 лет - для женщин иуволенных по собственному желанию; всех работников, уволенных из узла связи с уходом на пенсии по возрасту, по сокращению штатов или численности, просим срочно, до 15.10.92 г., пройти регистрацию в отделе кадров узла связи. При себе иметь трудовую книжку.

ОДИНОКО!

* Познакомлюсь с одиночным мужчиной 50-60 лет, имеющим транспорт и желающим помочь в строительстве дачи. В дальнейшем возможна совместная жизнь. О себе: 50 лет, рост 158, вес 64 кг. Писать: Ангарск-33, паспорт V-CT N 651348. (6373).

* Работающая пенсионерка (63 года, в жилье не стеснена, дети живут отдельно) желает познакомиться с одиночным пенсионером, любящим землю. Увлекающихся спортом прошу не беспокоиться. Писать: Ангарск-27, до востребования, паспорт XI-СТ N 727247. (6293).



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:
655830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
ответственный секретарь, зам. редактора
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам
по вопросам коммунального хозяйства
и строительства
по экономическим вопросам и экологии
по социальным проблемам
фотокорреспондент
репортер, рекламный отдел
бухгалтерия
корректоры

— 2-25-46
— 2-21-37
— 2-36-04
— 2-23-17
— 2-24-85, 2-23-17
— 2-26-58
— 2-31-19
— 2-32-17
— 2-20-68

Дежурный по номеру
— О. Спановская.
Ответственный корректор - А. Редькова.
• Все справки по содержанию объявлений
— у рекламирующего.
• Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения
редакции.

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ"
Подписано в печать
5.7.16.00 *Сиг*
Тираж 58932
Заказ 9363